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Индивидуальное занятие с ребенком подготовительной группы, обучающийся по адаптированной образовательной программе для детей с ЗПР по теме: 
«Космическое путешествие »

Автор конспекта: Шмакова Гульнара Гайсовна, 

Учитель - дефектолог первой квалификационной категории, МАДОУ № 2 «Дельфин», г. Бердск.
Приоритетная образовательная область:  познавательное развитие
Развивающая предметно-пространственная среда (далее РППС): кабинет
Изменения в РППС: 

· магнитная доска;
· плакат с изображением солнечной системы;
· Рюкзачок с заданиями от школьников;
· Карта полета от школьников;
· детские стульчики;

· детский стол;

· простой карандаш;
· Картинки с изображением созвездий;
· Пластилин, палочки;
· Телефон для записи голосового сообщения.
Цель: Создание условий для проявления познавательной активности у ребенка по теме «Космос».

Задачи:

1. Закреплять понятия о космосе (работа с плакатом «Солнечная система») 

2. Закреплять знания о временах года, месяцах, днях недели;
3. Развивать графомоторные навыки, ориентировку на плоскости, внимание (графический диктант);
4. Развивать умение логически мыслить, рассуждать, анализировать;
5. Развивать мелкую моторику, речевое дыхание, профилактика переутомления и заболеваний органа зрения, растяжка, развитие межполушарного взаимодействия (кинезиологические упражнения);
6. Поощрять речевую активность, детскую инициативу в процессе совместной деятельности;
7. Побуждать к проявлению самостоятельности в решении проблемных задач, ситуаций;
8. Формировать вычислительные навыки сложения и вычитания;
9. Закреплять навыки обратного счета;
10. Развивать умение использовать знаки меньше «<», больше «>», «=»для записи результата сравнения по количеству групп предметов.
Предварительная работа: 

Беседы, загадки, игровые ситуации по теме «Космос».
Ход занятия:

Ребенок с учителем входит в кабинет.

Мотивационный этап

Аня, я ходила в школу, к детям, с которыми раньше занималась. Смотри, что они тебе передали (Рюкзачок с заданиями). 
Задание 1: Изучить солнечную систему. (А как мы ее изучим?)

Давай представим, что мы летим в космос. На чем мы можем туда добраться? (На ракете)
А давай мы ее с тобой нарисуем! (Графический диктант «Ракета»)
Наша ракета готова (обратный отсчет 10,9,8….).

Основной этап

      Вот мы и в космосе. Здесь постоянно темно и поэтому космонавту нужно хорошо знать время, части суток и дни недели. Скажи, какое сейчас время года? Месяц? Назови весенние месяцы. Сколько дней в неделе? Назови  по порядку? Какой день недели сегодня, какой будет завтра, был вчера. Сколько частей суток, назовите их. Молодец!
      Каждый космонавт должен быть крайне внимательным. Наблюдательность и развитое внимание помогают космонавтам замечать все самое важное вокруг, даже самые мельчайшие песчинки и искорки, а так же малейшие изменения в окружающей среде, в которой они работают. Поэтому сейчас для тебя задание найди двумя руками предметы из космоса.

Мы пролетаем мимо планет, давай их перечислим (Меркурий, Венера, Земля, Марс, Юпитер, Сатурн, Уран, Нептун.

1. Солнце – это звезда или планета? (Звезда)

2. На какой планете есть кольца? (Сатурн)

3. Самая большая планета (Юпитер)

4. Как называется костюм космонавтов? (Скафандр)

5. Место, откуда взлетают ракеты называется… (Космодром)

6. Группа звёзд образующих фигуры в небе (Созвездие)

Задание 2. Какие созвездия ты знаешь? (Найди глазками созвездия в кабинете)

Построй созвездие по схеме: медведица- детеныш  (пластилин, палочки)

Игра наоборот:

1. Ракета летит сначала медленно, а потом (быстро) Давай с тобой подуем, как взлетает ракета!
3. Космонавты не слабые, а… (сильные)

4. Некоторые звезды находятся от Земли далеко, а некоторые… (близко)

5. Космонавты не трусливые, а… (смелые)

7. Млечный путь может быть длинный,-а может …(короткий)
8. Дорога широкая, а тропинка (узкая) 

9. Ракета высокая, а машина ….(низкая).
     Перед тобой карта полёта от первоклассников. Ты выполнила достаточное количество заданий, чтобы 1 сентября тоже пойти в 1 класс и там узнать еще больше о космосе. Сейчас твоя  задача определить маршрут полёта. Надо решить примеры, ответы соотнести с буквами, прочитать название планеты, на которую мы сейчас полетим. 
5-2= 

2+5=

4+4=

6-4= 

9-3=

2- Л, 7- Е, 6- Я, 3- З, 8- М

(Земля)
Ну что, полетели домой? Растяжка «Ракета» (встань  прямо, вытяни руки вверх, замри, 1,2,3,4,5- расслабься).
Рефлексия.

· Аня, куда мы сегодня летали?

· На каком транспорте мы путешествовали?

· Как ты думаешь, мы справились с заданием?

· Что больше всего тебе запомнилось?

· А какое задание было самым трудным?

· Давай мы для ребятишек отправим голосовое сообщение и поблагодарим за интересные задания.[image: image2.png]



